



9月4日，在美国佐治亚州巴罗县温德市一公园，人们为阿巴拉契高中枪击事件中的逝者默哀。

组图/新华社

# 校园枪响 以为演练

## 美国佐治亚州14岁枪手行凶 枪击导致4人死亡9人受伤

美国佐治亚州一所中学9月4日发生枪击事件，导致4人死亡、9人受伤。这是今年秋季学期开学以来美国发生的第一起校园枪击事件，再度引起美国社会对枪支管控政策的讨论。



扫码看视频



### 学生作案

#### 14岁枪手与警方对峙后投降

调查人员4日召开记者会，通报佐治亚州巴罗县温德市阿巴拉契中学当天枪击事件情况。枪击导致两名教师、两名学生死亡，另有至少9名伤员被送往医院接受治疗。

巴罗县治安官祖德·史密斯说，警方4日10时20分左右获知阿巴拉契中学发现活跃枪手后迅速响应。枪手使用半自动步枪，与一名警官在校园对峙，后投降被捕。

佐治亚州调查局局长克里斯·霍西说，枪手科尔特·格雷，14岁，系阿巴拉契中学在读学生，目前已遭拘押。检方将对其提起指控。

格雷已经接受审讯，调查人员暂未公开相关信息，不清楚枪手行凶动机，其如何获得枪支并将其带进校园也暂不可知。

美国“K-12校园枪击案”数据库主管戴维·里德曼说，这是今年秋天美国校园内发生的第一起“有预谋袭击”。

美国联邦调查局早些时候发布声明，提及去年一名13岁少年在互联网上威胁发动校园枪击。据路透社报道，尽管联邦调查局声明并未公布这名少年名字，佐治亚州多名官员说声明与格雷有关联。

温德市人口1.8万，位于佐治亚州首府亚特兰大东北方向约80公里处。

### 误当演练

#### 上课时警示灯突然亮起

阿巴拉契中学约有1900名学生，枪击事件发生后，大批家长闻讯驱车赶到学校，想要见到自己的孩子。学校附近道路一度严重堵塞。

学生莱拉·费雷尔回忆，上课时警示灯突然亮起，屏幕上显示“严密封锁”。她和同学赶紧把桌椅堆起来，挡在教室门后设置障碍。

学生凯莉·阿布纳在上课时听到枪声，她和其他同学躲到老师桌子后面，老师快速翻转桌子形成障碍堵在门后。阿布纳和同学们后来转移到足球场，看到有老师脱下衬衫帮助伤员包扎伤口。

美国校园枪击时有发生，为应对枪击，学校时常组织学生模拟演练。一些学生告诉法新社记者，发生枪击时，他们开始误以为是模拟演练，直到有配枪警员冲进教室告诉他们这不是演练，他们“目前还不安全”。

学生加西亚称，她当时一直在哭，在颤抖，大脑已经一片空白。现场很多人都在哭，能听到到处都是哭声，还有外面的警笛声，这让他们更害怕了。加西亚说，当时在想“这是真实在发生的”，不知道该如何应对。

### 背景

#### 平均“每天1.5起”大规模枪击案

美国媒体报道称，新学年开始不久，就发生了大规模枪击事件，这给全美学生以及家长都造成了巨大的心理伤害。

据美国枪支暴力档案网站数据，今年以来，美国发生逾380起导致至少4人死伤的群体性枪击事件，平均每天会发生1.5起大规模枪击事件，至少11557人在枪支暴力事件中死亡。

多年来，美国一直被枪支暴力的阴影所笼罩。虽然有大量民众呼吁控枪、禁枪，但却一直无法做到对枪支的有效管理。

#### 大部分美国教师忧心忡忡

2015年10月1日，美国俄勒冈州西南的乌姆普夸社区学院发生枪击事件，造成包括枪手在内10人死亡。2018年2月14日，美国佛罗里达州帕克兰市的道格拉斯高中发生大规模枪击事件，造成包括14名学生在内的17人死亡。

2022年5月24日，美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生大规模枪击事件，一名18岁枪手在学校开枪，随后被警方击毙。枪击事件共造成21人死亡，其中包括19名学生和2名教师。

据美国皮尤研究中心此前发布的一项调查结果显示，美国绝大多数教师每天上班都担心学校会发生枪击事件。 ■综合新华社、央视新闻

### 消防隐患曝光

#### 常德澧县：商店存在火灾隐患被查处

近日，澧县消防救援大队与应急局开展烟花鞭炮联合专项检查行动时，发现澧县澧南乡兴军商店存在火灾隐患及违法行为：易燃易爆场所与居住场所设置在同一建筑物内，生产经营区域与其他区域未进行独立防火分隔，涉嫌违反《中华人民共和国消防法》第十九条第一款之规定，责令该单位限期改正。

该单位已将烟花鞭炮全部搬出居住场所，违法行为未造成严重后果，同时向大队申请减轻处罚。鉴于该事实情节，大队依法给予澧县澧南乡兴军商店的违法行为作出责令停产停业，并处罚款人民币贰仟元整的处罚。 ■通讯员 李娟

#### 常德临澧：一商场被立为重大火灾隐患单位

近日，常德市临澧县消防救援大队对辖区人员密集场所进行消防安全检查时，发现金翰广场存在诸多火灾隐患，依法将其立为重大火灾隐患单位。

检查中，消防监督员发现金翰广场应急照明灯未保持完好有效、疏散指示标志未保持完好有效，损坏率大于标准规定要求设置数量的80%；喷淋泵无法启动；抽查地下室末端试水，5层末端试水压力表均无压力，阀门锈死无法开启；发电机房气体灭火系统过期；火灾自动报警系统有故障存在火警未处理；风机控

制柜内双电源切换装置未保持完好有效，涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定。此外，消防控制室值班人员未持证上岗，涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第二十一条第二款之规定。

大队下达整改通知书，依法将金翰广场立为重大火灾隐患，并进行一单四制交办，公开曝光。 ■通讯员 周菊

#### 常德武陵区：茶楼存消防隐患被处罚

近日，常德武陵区消防救援大队消防监督人员对武陵区茶仓茶楼进行检查，发现该单位东侧安全出口被大量杂物占用，其行为违反《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第三项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第二十二条之规定，大队依法给予武陵区茶仓茶楼罚款人民币伍仟元整的行政处罚。 ■通讯员 李嘉美

#### 常德汉寿：市场存重大火灾隐患逾期未改被立案

近日，常德汉寿县消防救援大队对逾期未改的重大火灾隐患立案查处。

此前大队对汉寿博泰物业服务有限责任公司管理的汉寿县五里桥综合批发市场进行消防监督检查时，

发现市场室外、室内消火栓系统瘫痪；市场多个楼栋设置了居住场所，未设置自动喷水系统、火灾自动报警系统；综合楼已设置的自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统损坏，不具备防灭火功能，综合楼消防给水系统不能正常联动控制；该市场消防控制室操作人员未按规定持证上岗；市场多楼栋屋顶搭建夹芯泡沫彩钢板。根据《重大火灾隐患判定方法》(GB 35181-2017)相关规定，综合判定为重大火灾隐患，限期整改。

大队依法进行复查时，对未整改的重大火灾隐患问题责令继续整改，以“不及时消除火灾隐患案”对相关责任单位和责任人立案调查处理。 ■通讯员 郭芷萱

#### 娱乐场所未经消防许可擅自投入使用被罚

近日，常德市柳叶湖区消防救援大队依法对一公共娱乐场所的违法行为进行行政处罚。

此前，柳叶湖区消防救援大队监督执法人员对马丁休闲俱乐部进行检查时，发现该公共娱乐场所未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。

按照法定程序调查取证后，根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第(四)项，柳叶湖区消防救援大队依法对该场所做出责令停产停业并处罚款人民币叁万整的行政处罚。 ■通讯员 李瑛